
α) Τν ζωκάηην α είλαη αθιόλεην. Εθόζνλ ζην ζύζηεκα πξωηόλην – ζωκάηην α 

δελ αζθνύληαη κε ζπληεξεηηθέο δπλάκεηο ζα εθαξκόζνπκε ΑΔΜΕ (από ηελ 

άπεηξε ωο ηελ ειάρηζηε κεηαμύ ηνπο απόζηαζε x). Τν ζύζηεκα δελ έρεη αξρηθή 

δπλακηθή ελέξγεηα αθνύ ηα θνξηία είλαη ζε άπεηξε απόζηαζε κεηαμύ ηνπο. 

Επίζεο δελ ππάξρεη ηειηθή θηλεηηθή ελέξγεηα αθνύ ζηελ ειάρηζηε απόζηαζε ην 

πξωηόλην ζηακαηά ζηηγκηαία, άξα: 

Εαξρ = Εηει => Καξρ + Uαξρ = Κηει + Uηει => ½ muo
2
 = 

x

eke 2.
=>  

=> x.muo
2
 = 4ke

2
 => x = 

2

24

omu

ke
 

β) Τν ζωκάηην α είλαη ειεύζεξν λα θηλεζεί. Εθόζνλ ην ζύζηεκα πξωηόλην – 

ζωκάηην α είλαη κνλωκέλν (δελ δέρεηαη εμωηεξηθέο δπλάκεηο) δηαηεξεί ηελ νξκή 

ηνπ, εθαξκόδνπκε ινηπόλ ΑΔΟ θαη έρνπκε: 

Ραξρ = Ρηει => m.uo = m.u1 +4m.u2   (1) 

Τε ζηηγκή πνπ ε απόζηαζε είλαη ειάρηζηε, ηα θνξηία έρνπλ ηελ ίδηα ηαρύηεηα, 

δειαδή: u1 = u2 = u   (2) 

Από ηηο ζρέζεηο (1) θαη (2) έρνπκε: m.uo = m.u + 4m.u =>  

=> m.uo = 5m.u => u = 
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Σην ζύζηεκα πξωηόλην – ζωκάηην α δελ αζθνύληαη κε ζπληεξεηηθέο δπλάκεηο 

νπόηε ζα εθαξκόζνπκε ΑΔΜΕ (από ηελ άπεηξε ωο ηελ ειάρηζηε κεηαμύ ηνπο 

απόζηαζε x). 

 

Εαξρ = Εηει => Καξρ + Uαξρ = Κηει + Uηει => ½ muo
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                                                                        Ψαξνπδάθεο Μαλώιεο, Φπζηθόο 


